
VERBALE DEL 02 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 02 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in 

modalità videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del 

Presidente Greco prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:41 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a 

chiamare l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consiglieri 

Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re 

Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e 

ringrazia come sua consuetudine gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere 

le sedute in videoconferenza.  

Alle ore 09:42 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Greco dà alcune comunicazioni e ricorda che ha due impegni importanti sul 

territorio; alle ore 10:00 si recherà in via Tiro a Segno e subito dopo si recherà alla scuola Danilo 

Dolci.  

Alle ore 09:48 escono dalla videoconferenza il Presidente Greco e il consigliere Orilia e 

presiede il vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Savoca fa l’inversione dell’OdG e nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata 

e Serio. Sia la suddetta nomina che l’inversione dell’OdG viene approvata all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del 

verbale del 29 Giugno 2020. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:00. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Orilia e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 25 Giugno 2020. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 

10:13. Risultano assenti alla votazione il consigliere Orilia e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:14 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi si trova costretto a denunciare per l’ennesima volta quegli atti compiuti da 

alcuni consiglieri, che continuano a prendersi i meriti di lavori programmati e portati avanti sia da 

lui, che da altri consiglieri della seconda circoscrizione. Ricorda che i consiglieri si prodigano 

sempre per il territorio e lavorano quotidianamente e costantemente per i cittadini e non è corretto 

che qualcuno cerchi di sminuire il loro lavoro. Ricorda altresì che la Rap sta installando le 

telecamere, pertanto spera che al più presto si potrà porre fine al triste fenomeno di abbandono 

indiscriminato di rifiuti in tutta la città e sanzionare severamente chi degrada la città. Infine 

comunica, con una punta di amarezza, che hanno dato fuoco ai cantieri del collettore fognario e 

passante ferroviario a Palermo. Tutto ciò è triste e spera che le forze dell’ordine possano fare luce 

su questi atti illegali e disonesti e sorvegliare i cantieri in modo che i lavori possano andare avanti. 

Il consigliere Cardella comunica che durante una passeggiata lungo la costa aveva notato che i 

cestini erano stracolmi di rifiuti e molti rifiuti erano disseminati a terra, ha contattato la d.ssa Calì 

che celermente ha fatto svuotare i cestini, pertanto la ringrazia pubblicamente per la sua 

tempestività. Ringrazia altresì il servizio ritiro ingombranti, di cui è responsabile il sig. Spina, in 

quanto dietro segnalazione del gruppo Lega hanno tolto tempestivamente gli ingombranti 

posizionati dinanzi la scuola Cavallari. Anche se sono servizi che vanno resi alla cittadinanza, 

ritiene sia giusto ringraziare perché se ognuno ringraziasse il prossimo si vivrebbe in un mondo 

migliore 

Il Presidente Savoca ricorda che anche se tutti facessero il loro dovere si vivrebbe in un mondo 

migliore. Anche a lui sta a cuore la costa e stamattina si trovava lì e i cestini erano stati svuotati, 

ma a terra era stracolmo di rifiuti di ogni genere, pertanto ritiene che il servizio non sia stato fatto a 

dovere, in quanto avrebbero dovuto non solo svuotare i cestini ma pulire il sito. Il consiglio ha 



chiesto più volte alla d.ssa Calì di attenzionare giornalmente la costa, soprattutto in questo periodo 

estivo, che vede la costa frequentata da tanti cittadini. È un lavoro ordinario e non straordinario, 

pertanto la Rap, non solo dovrebbe espletare il servizio nel miglior modo possibile, ma dovrebbe 

portare avanti i lavori sul territorio senza fare clientilismo o favoritismo alcuno. 

Alle ore 10:26 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Alle ore 10:30 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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